
                К.С. Забужко, студ., V курс, гр. ОА-59, ІОФ 
Науковий керівник – к.е.н., доц. М.П. Городиський 

Житомирський державний технологічний університет 

 

БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК І КОНТРОЛЬ СКЛАДСЬКИХ ОПЕРАЦІЙ  

ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ 

 

Виробничі запаси є основою життєдіяльності виробничого підприємства. Тому іх достовірний їх облік 

на підприємстві є невід’ємною частиною управління, без якого неможливе досягнення цілей підприємства. 

На сьогодні управління виробничими запасами відіграє важливу роль на кожному підприємстві, тому що 

головним завданням для кожного підприємства є конкурентоспроможність. 

Виробничі запаси становлять значну частину активів та формують собівартість продукції, яка є 

важливим об’єктом управління для підприємств, що хочуть залишатися конкурентоспроможними у 

ринкових відносинах. Актуальність теми дослідження обумовлена також і потребою удосконалення 

методики бухгалтерського обліку виробничих запасів та їх контролі на підприємстві. 

Результатом контролю за виробничими запасами є отримання інформації про фактичну наявність 

запасів на складах підприємства та ступінь їх відповідності встановленим нормам. Це дозволяє здійснювати 

безперервний контроль за їх величиною, вчасно виявляти залишки або дефіцит за окремими видами запасів, 

який може порушити організацію безперебійності функціонування підприємства. 

Запаси повинні зберігатися у спеціальних для них приміщеннях, це можуть бути склади, комори. Склади 

повинні бути оснащені вимірювальними приладами, які забезпечать точність підрахунку кількості 

прийнятих та відпущених запасів. Відповідальність за їхнє приймання, зберігання та відпуск покладається 

на матеріально відповідальних осіб. 

Облік матеріалів на складі здійснюється за допомогою карток за формою № М-12. Картки складського 

обліку матеріалів відкриваються в бухгалтерії та передаються під розписку у журналі реєстрації завідувачеві 

складу. Записи в картках ведуть матеріально відповідальні особи на підставі первинних документів, що 

підтверджують рух запасів та складаються у день здійснення операцій. 

Запаси зі складу передаються до виробничих підрозділів для їх використання в операційній діяльності, 

на господарські потреби, а також відпускаються для реалізації. 

Система управління виробничими запасами реалізує поточну політику безперервної роботи 

підприємства. Реалізація цієї мети досягається вирішенням таких завдань: облік поточного рівня 

виробничих запасів на складах; визначення розміру замовлення; визначення інтервалу між замовленнями.  

Аналіз ведення обліку виробничих запасів на підприємстві показав, що необхідно надалі 

вдосконалювати систему бухгалтерського обліку, усувати дублювання інформації в різних документах, 

регламентувати обсяг і строки їхньої передачі на обробку. Повинні бути об’єднані документи, на основі 

яких виробничі підрозділи одержують запаси зі складів (лімітно-забірні картки, вимоги і накладні). 

Таким чином, всі підприємства, незалежно від сфери виробництва, зберігають виробничі запаси, 

оскільки вони є важливою ланкою в процесі виробництва продукції, адже в сьогоднішніх умовах, коли 

попит і пропозиція постійно зростають, саме від правильно створеного запасу великою мірою залежить 

конкурентоздатність підприємства.  
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